



1 基层救护车 为群众争得黄金半小时

走进云龙镇卫生院，记者看到海口市120急救中心云龙急救站的牌子十分显眼，一辆救护车在车棚里，医护人员24小时待命。为此，云龙镇卫生院还专门配备了急救通道和急救室。

7月23日，犯罪嫌疑人邢某在海口市琼山区云龙镇持刀挟持了一名女子和老人。邢某被警方控制，云龙镇卫生院救护车接到任务后五分钟便赶到，及时对在场相关人员进行了伤口急救处理。

不久前，琼山区甲子镇一个不到1岁的孩子患了急性肠胃炎，已经脱水昏

迷。云龙镇卫生院救护车在最短时间内将孩子转运至海口市第三人民医院，保住了孩子的性命。

“乡镇群众患病，再也不用等路途较远的海口大医院的救护车来接了。比起以往，我们可以缩短救护车到达时间，提前半小时到达现场急救，这半小时就是黄金救援的半小时。”徐明波表示。

据统计，今年7月14日，云龙镇卫生院救护车正式投入使用以来，共出车进行院前急救29次，成功抢救和转运30人，服务覆盖超过20万名琼山区居民。

去年，为构建覆盖全省的院前医疗急救网络，给农村居民提供便捷、安全、有效、价廉的院前急救医疗服务，海南省委、省政府将海南省乡镇卫生院院前急救能力建设列入2014年度为民办实事十大项目之一，并由省财政安排专项资金1372万元、市县财政配套980万元，总投入2352万元为海南49个乡镇卫生院配置院前急救标准化的救护车和车载设备。

去年12月26日，49辆崭新的救护车从海口市120急救中心出发，奔向省内49个乡镇卫生院，救护车发出至今，使用情况如何？海口市琼山区云龙镇卫生院，交出了一份出色的答卷。

据海口市琼山区卫生局有关负责人介绍，由于乡镇卫生院急救能力差、设备老化，没有能力担负起院前急救甚至转运的责任。过去，琼山片区的院前急救任务全靠临近的二级以上医院或海口市120救护车来完成。

“如果二级医院的救护车从府城出发，到达琼山区的甲子镇卫生院，

大概要1个小时。而这1个小时，对于急重症病人来说可能就是‘要命’的。”琼山区云龙镇卫生院院长徐明波表示。

据海南省卫生紧急救援指挥中心主任符气华介绍，过去，省内基层的乡镇卫生院的救护车都已经老化，急救设备缺乏，只能承担转运病人的任务。为构建覆盖全省的院前医疗急救

网络，给农村居民提供便捷、安全、有效、价廉的院前急救医疗服务，省委、省政府将海南省乡镇卫生院院前急救能力建设列入2014年度为民办实事十大项目之一，并由省财政安排专项资金1372万元、市县财政配套980万元，总投入2352万元为海南49个乡镇卫生院配置院前急救标准化的救护车和车载设备。

据了解，碘125放射性粒子植入术主要用于不可手术的原发性恶性肿瘤及人体各部分的实质性转移肿瘤的治疗，具有不开刀、创伤小、疗效好、并发症少等优势。

陈旭东介绍，这是一种非常好的治疗方式。主要是微创。其次是损伤小，往往病人在术后一个月左右，肿瘤就会明显缩小。此外，损伤小指的是做完手术以后只有几个针眼，病人痛苦比较小，很多病人耐受又易于接受。

文昌市医院在同济医院托管后，是我省首家为介入微创手术设立专用的CT介入诊疗室的医院，让肿瘤患者在“家门口”就能得到最好的治疗。

艾滋病病毒感染者 更早治疗可提高生存率

研究人员发现，提前进行相关治疗的效果要好于目前世卫组织的建议。

他们在35个国家开展了随机临床试验，共有4685名18岁以上的艾滋病病毒感染者参与试验。其中一半人从试验一开始就要接受抗逆转录病毒治疗，另一半人则按世卫组织建议，直到体内的“CD4+T细胞”数量降到一定水平才开始接受治疗。然后，研究人员对他们进行了3年的跟踪观察。结果显示，第一组感染者最终出现严重病情或死亡的几率比第二组低53%。

这项研究结果充分说明，一旦诊断出感染艾滋病病毒，就应及时开始相关治疗，这能帮助感染者更好地控制病情。

(据新华社电)

研究人员发现，提前进行相关治疗的效果要好于目前世卫组织的建议。

他们在35个国家开展了随机临床试验，共有4685名18岁以上的艾滋病病毒感染者参与试验。其中一半人从试验一开始就要接受抗逆转录病毒治疗，另一半人则按世卫组织建议，直到体内的“CD4+T细胞”数量降到一定水平才开始接受治疗。然后，研究人员对他们进行了3年的跟踪观察。结果显示，第一组感染者最终出现严重病情或死亡的几率比第二组低53%。

这项研究结果充分说明，一旦诊断出感染艾滋病病毒，就应及时开始相关治疗，这能帮助感染者更好地控制病情。

(据新华社电)

种植牙——让您重拾好口福

经常听到我们的父母说，“老了，嚼不动，很多东西想吃吃不了，这也正常，人老了就这样。”父母嘴里的“老掉牙”真的是正常现象吗？

其实不然，在发达国家，几乎每个人一出生就有牙医定期进行口腔检查，非常重视口腔保健。发达国家老年人的牙齿保有率是非常高的。而我国老年人的牙齿缺失状况却非常严重，令人堪忧。“今朝复明日，不觉年齿暮”唐代诗人白居易曾作诗形容牙齿随着年龄的增长会日渐衰老，而“老掉牙”也似乎成了老年人的一个共性特征。

海南拜尔口腔种植科专家徐连来教授指出，由于人们的口腔保健意识不足，导致中老年人牙齿缺失率不断上升。而随着医疗水平的进步，牙齿修复的方式也在不断推陈出新，种植牙由于其功能、结构以及美观效果与天然牙十分相似，具有很强的固位性和稳定性，可像真牙一样“长”在口腔内，咀嚼功能媲美真牙，其美观度也比自然牙更胜一

筹，因此成为中老年人牙缺失修复的主要方式，被誉为是“人类的第三副牙齿”。

海南拜尔口腔凭借该技术，帮助大量缺失牙患者重拾好口福。现在，越来越多的患者接受了种植牙这种修复方式，给自己的生活带来了改变，从而提高生活质量。

(晓琢 林宇)

徐连来 教授

海南拜尔口腔医院首席种植专家

美国加州大学洛杉矶分校(UCLA)

学院种植牙硕士班)中国区临床总指导教师

美国ADA(美国牙科学会)会员

北京种植牙学会理事



海南拜尔口腔医院 特约

24小时咨询热线: 66556933

官网: www.hnbyer.com

地址: 海口市龙昆南路白坡里336号(南大桥下白坡里公交站旁)

疾病预防控制与健康

海口市疾病预防控制中心 特约专栏

海口市疾控中心 积极为防艾工作宣传造势

从去年至今年上半年，根据《海南省遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划》、《海口市2013—2015年度艾滋病防治目标管理》的部署和要求，海口市疾控中心指导海口市属媒体做好防治艾滋病工作的新闻宣传工作及取得的成效，共刊(播)发新闻稿件100多篇(条)，为海口市防治艾滋病工作营造了良好的舆论氛围。

据了解，海口市疾控中心牵头海口市属媒体制定了年度宣传计划，成立了宣传报道组，负责相关宣传报道统筹协调工作。2014年至2015年上半年，海口市属媒体加大对海口市防治艾滋病工作的宣传力度，开设专题、专栏宣传党和政府防治艾滋病的决策和部署，宣传海口市落实“四免一关怀”政策的各项举措，报道海口市推动防治艾滋病工作的动态以及普及无偿献血科普知识，并动员社会各方面力量积极参与艾滋病防治工作。

例如，《海口晚报》报道了《海南省遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划》、《海口市2013—2015年度艾滋病防治目标管理》的部署和要求，海口市疾控中心指导海口市属媒体做好防治艾滋病工作的新闻宣传工作及取得的成效，共刊(播)发新闻稿件100多篇(条)，为海口市防治艾滋病工作营造了良好的舆论氛围。

特别充分利用“艾滋病宣传日”、“6·26 国际禁毒日”以及无偿献血等特殊时段及场合，大力宣传防控艾滋病，同时通过栏目播出时的滚动字幕加大宣传力度。播出了《海口扩大美沙酮维持治疗覆盖面》、《我省艾滋病以性接触传播为主》、《海口艾滋病疫情呈低流行态势》、《海口多措并举防治艾滋病》、《各界踊跃献血 我省“血荒”缓解》、《爱心人士踊跃献血》等稿件。

此外，海口市疾控中心重点报道海口市艾滋病防治工作取得的新成效以及无偿献血中的典型人物和感人事迹。海口市属媒体对海口市防治艾滋病工作的先进典型、经验、取得的显著成效；普及无偿献血知识和无偿献血中的典型人物和感人事迹进行重点宣传报道。同时，根据《海口市2013—2015年度艾滋病防治目标管理》的要求，落实在黄金时间、重要版面刊播防治艾滋病工作公益广告。刊(播)发了《八年抗战艾滋 乐观小伙坚强面对》、《陈建新：17年坚持献血的好医生》、《无偿献血光荣 组织血液买卖属违法行为》、《“献血家庭”多年坚持献血》、《842名献血英雄上了功德碑》、《海南妇产科医生陈建新坚持献血十多年：感觉自己还有用》等稿件，为海口市防治艾滋病工作及宣传无偿献血顺利开展营造了良好的舆论氛围。

(小可 吴建中)

止界资讯

我省成功实施 碘125放射性粒子植入手术

本报讯(记者马珂 实习生吴宝琪 通讯员于丽)8月6日上午，同济文昌医院成功为一名肝肿瘤转移患者实施了CT引导下碘125放射性粒子植入手术。

此次手术由深圳市人民医院介入微创诊疗中心学科带头人以及介入微创科主任，同济文昌医院介入诊疗中心主任、海口市人民医院放射介入科主任三方专家共同完成。

据悉，患者有4年癌症史，肿瘤先后转移到腹膜和肝脏，经过同济文昌医院检查确诊患者肝左叶有转移的肿瘤，医院决定采用CT引导下碘125放射性粒子植入手术为患者进行肝脏的转移肿瘤治疗。

深圳市人民医院介入科主任陈旭东介绍，碘125粒子是最近兴起的一种治疗肿瘤的一种元素，它又被人喻为体内伽马刀，就是从体内作为一种内放射治疗，克服了以前外放疗的诸多缺点。目前这种碘125粒子手术在国内开展的并不多。

据了解，碘125放射性粒子植入手术主要用于不可手术的原发性恶性肿瘤及人体各部分的实质性转移肿瘤的治疗，具有不开刀、创伤小、疗效好、并发症少等优势。

陈旭东介绍，这是一种非常好的治疗方式。主要是微创。其次是损伤小，往往病人在术后一个月左右，肿瘤就会明显缩小。此外，损伤小指的是做完手术以后只有几个针眼，病人痛苦比较小，很多病人耐受又易于接受。

文昌市医院在同济医院托管后，是我省首家为介入微创手术设立专用的CT介入诊疗室的医院，让肿瘤患者在“家门口”就能得到最好的治疗。

解放军第187中心医院 成立肿瘤医院

本报讯(记者马珂 通讯员杨秋梅)近日，解放军第187中心医院肿瘤医院正式揭牌成立。

据全国肿瘤登记中心的数据显示，海南每年新增肿瘤患者约2万例，死亡超过8000例，其中肺癌、肝癌、淋巴癌和鼻咽癌多发。

此次，解放军第187中心医院将原有的肿瘤中心、射波刀放疗中心、PET-CT诊断中心整合，成立肿瘤医院，打造特色鲜明的强势品牌学科，更有利形成一套服务更加完善、特色更加明显的肿瘤多学科综合诊疗模式。

据该院领导介绍，新成立的187中心医院肿瘤医院床位超过180张，医疗设备总值1.3亿元，拥有肿瘤相关专业副主任以上学术任职7人，及由多名硕士、博士组成的高学历人才团队，本省肿瘤患者足不出省，便可享受到全国先进的诊疗服务。

现代妇婴医院启动 第十届孕妈肚皮彩绘赛

本报讯(记者马珂 通讯员韦彩云)近日，海南现代妇婴医院第十届孕妈妈时尚形体彩绘大赛入围赛正式启动。

据了解，2006年海南现代妇婴医院举办了第一届孕妈妈时尚形体彩绘大赛。用孕妈肚皮彩绘展示“孕味美”的方式，为椰城孕妈妈搭建一个展现孕育风采、彩绘美好梦想的舞台。

今年是彩绘大赛举办的第十年。本届比赛以“乐孕、乐享、乐活”为宗旨，主题是“分享快乐孕期”。据介绍，目前已有多名孕妈妈报名参赛。比赛中，海南现代妇婴医院将邀请往届参加彩绘赛的优秀选手，回顾幸福孕事，分享快乐彩绘经验。

海垦社区 卫生服务中心开业

本报讯(记者马珂 实习生吴宝琪)8月8日，海口市龙华区海垦社区卫生服务中心开业，结束了海垦街道办事处辖区过去没有社区卫生服务中心的历史。

住在海垦路附近的林阿公，患有高血压，要经常买药、测量血压，以前都要跑到滨濂社区卫生服务中心。他表示，“海垦社区卫生服务中心开业后，今后看病就方便多了。”

据介绍，总投资1200多万元的海垦社区卫生服务中心位于海垦路上，设有全科医疗科、中医科、康复科、口腔科等9个基本医疗科，拥有床位32张和医护人员30多人，可为海垦街道办辖区及周边10多万人提供医疗服务。

该中心还专门邀请北京医疗专家来坐诊，开展医保和新农合服务，让居民在家门口就可以享受到便捷的医疗就诊服务。

“卫生服务中心设有康复门诊，可以接收患者康复治疗。患者到大医院做完手术后，术后康复可以转诊到社区卫生服务中心进行。”海垦社区卫生服务中心负责人张宇彤表示，